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Examen d’électronique fondamental 2

Exercice 01 (4pts)

- Calculer la tension de sortie Vs en fonction de la tension d’entrée Ve et les éléments du circuit
(R1 et R2) pour les deux montages de la Fig (a) et Fig(b).
- Qu’elle est le montage inverseur des deux montages et pour qu’elle valeurs de R1 et R2 ona

Vs =-Ve

R2 —

— \
f+ L 3:;

Fig(a) Fig(b)
Exercice 02 (8pts) £
Soit le montage amplificateur a base d’un transistor a effet de champs ci-contre. R
I
On donne Ipss=8mA, V,= -2V, E=12V, Is=Ip=2mA Rp=2KQ, R.=15KQ, Rc=2MQ, Ip

A-Etude statique

1-Calculer Vgs et Rs et Vps

B-Etude dynamique

Le transistor précédent est monté en amplificateur BF comme le montre

la figure ci-dessous. Ondonne gn=6x10-3Q-1, p=20KQ

E
1-Donner le schéma équivalent en basses fréquences (BF). B
2-En fonction des parametres du transistor (gm, p) 'C - is
et les résistances, donner 1’expression et calculer Cy qh
A - L’impédance d’entrée du montage Ze s(t) % R
I
- Le gain en tension e(t)
B - Le gain en tension Gv. R Re - Cs
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Exercice 03 (4pts)

Soit le montage ci-dessous, ondonne E =12V, Ve =0.5V, = 200, Rc=1KQ, Re=100Q, R2=10KQ

-Tracer la droite de charge statique

Sachant que le point de repos est aumilieu de la droite de charge statique

- Calculer Ic, Is et Vce

- Calculer la valeur de la résistance R1 du pont de base.

R Re

R'_'!_ RI:

Exercice 04 (4pts)

Soit le montage de la figure ci-dessous, tel que le point de fonctionnement est Q (5V, 5mA), Vee=0,5V et

=200, Quelles valeurs faut-il donner a Rg, Re et E pour que le point de fonctionnement soit au milieu de

la droite de charge statique.

Rg

Bonne chance BAKHTLH
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Corrigé type

Exercice 01 (4pts)

*Pour le montage de la ﬁg > :l

- OnVe = R1Xx i

] R
Et Vs=—R2X i i -
£ v (o5 )

Vs —R2x i —R2 + |

Ve R1xi  RI1 n /

Vs = —ﬁVe

**Pour le montage de la figure (b)

”

Selonla figure du schéma équivalent R,

Nous avons un diviseur de tension R,

Ve = R1 v L
*“Ri+r2"°

. b
Alors Vs
Ve T

Vs = R1+ R2 v —— =

ST7Rr1 ¢ =

Ve ]\ Vs

*** le montage de la figure (a) est un amplificateur monté en inverseur
Parce que la tension de sortie Vs est multiplié par un moins comme le montre la relation ci-

dessous c.-a-d.

R2
Vs =—

—Ve
R1 o
Pourque Vs=-Ve = = 1= R2=R1
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Exercice 02(8PTS)

1-calcule de Vs et Rg

*) Nous avons I, = I

V..\?2 I \V2
Ip = Ipss 1—£> = Ve =V, (1—(—D> )
Vo Ipss

1
AN Vg = —2 (1 - G)z> = Ve=-1V @
*)Ves =V —Vg= —Vg parceque(l;=0= V;=0) @
V 1

=1 _=0.5KQ Rs=0.5K9.
Ig ~ 2x10
2-calculede V¢
E=Vps+ (Rg+ Rp)lg = Vpg = 12 — (0.5x103 + 2x103)x2x1073 = 7V

B-Etude dynamique
1)schéma équivalent en BF . . .
1 1,=0 i i
Z e v
RG g gmvgs p RD S(t) RL
A-Calcule de I’'impédance d’entré

e (Cos)
Ze:i—

e

e=R;i,=Z,i,>Z,=R; alorsZ,=2MQ

B- Le gain en tension

Gy =§ nous avonse =V, etS =—g,, V, (p//Rp //RL)©
Donc Gy =% = ~g,u(p//Ry //R,) = -9,73 @
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Exercice 03 (4dpts)

1-le tracer de la droite de charge statique

De la maille de sortie, nous avons :

11mA

Alors I, = Zec™Yer
Rc+Rg 5,5mA

Donc

Vg 12
IC:_ +
R+ Ry R:+Rg

Pour tracer la droite de charge il faut calculer deux points :

I, =0 = Vgg =12V

R, =1KQ et R, = 100Q Alors

12 12
R+ R; 1000 + 100

Iomae = 11 mA

2) le point de repos est au milieu de la droite de charge alors

I =22" — 5,45mA= I, = 5,45 m
12v

Calcule de Ig, nous avons :

VCE =0 = ICmax =

Ic 545x107°

IC:ﬂIBﬁlB:F—TZZ'ZZSHA
= Iz =27,25 A
3) Calcule de R,

Droite de charge statique

=10,9mA =~ 11mA

R,I, = (Vgp + Rpl;) = 0,5V + 5,45x1073x100V = 1,045V =

Ona: E=Ryl, +Vg+R:,

= Ryly =E— (Vg + Rgl)

6V

12V

I, = 0,1045 mA

= R,I, =12V — (0,5V + (5,45x1073x100)V) = 10,955V = R,I, = 10,955V
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Nous avons

I, = 1,415 =0,1045+ 27,25 x 103 ~ 0,13175mA = I,

10,955V B
ﬁR1-w—8 315K2 = R, =8 315K
Exercice 03(4pts)

Le pointde repos Q(5mA,5V) c.-a-d.

-3
Alors Ig = % = 5);10(:) =2,5x10"°>mA =

Le pointde repos est au milieu de de la droite de charge
Donc :

E =2xVg; = 2x5 =10V = E = 10V

De la maille de sortie nous avons

E I, 5x10-3

5mA

Droite de charge statique

De la maille d’entrée nous avons

A 4

Rply; = 4,5

4,5 4,5
Rp=—= =18 0KQ
B~ 1,  25x10-6
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